

ABONAMENTELE

Pentru Capitală, pe an	36 lei.
pe 6 luni	18 lei.
pe 3 luni	9 lei.
Pentru Districte, pe an	40 lei.
pe 6 luni	20 lei.
pe 3 luni	10 lei.

Abonamentele se promite la Administrația.

Un număr în Capitală 10 b.
in Districte 15 b.

TIMPUL

REDACTIA, CALEA VICTORIEI Nr. 102.

ANUNȚURI ȘI INSERTII
Linia 30 litere pe pag. IV. 80
Idem pag. III. 120
Insertii pag. IV. 50
Reclame pag. III. 150

Anunțurile și insertiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppel, Stube: stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
Compania generală de publicitate G. L. Dawe & C. Co.; în Londra, Frankfurt Berlin, Zurich și New-York prin compania generală de publicitate G. L. Dawe & C. Co.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
Manuscrisele neprimite se ard.

București, 12 Decembrie 1881

În Camera s'a depus 1) proiectul pentru chemarea contingentului 1882; 2) proiectul pentru un împrumut de 50,000 lei al comunei Constanța; 3) pentru un credit de 2,792 lei ministrului de interne.

D. Mărzescu în numele a 45 deputați depune pe biroul Camerei două propuneri de recompensă națională: una pentru d-na Ecaterina Golescu și alta pentru d-na Calopi Steje, născută Negri.

Propunerile se trimit la secțiuni.

Apoi d. N. Fleva și devotat interpelează în privința d-lui Calimaki-Cartargi, cerând o lege specială pentru asemenea fapte de publicare.

Au mai vorbit d-nii Stătescu, D. Giani.

D. Maiorescu se pronunță pentru o lege specială, dar nu aprobă publicarea raportului de revocare a d-lui Cartargi.

La sedința de ieri a Senatului s'a discutat proiectul de lege prin care se modifică art. 12 parag. 2 din legea timbrului. După oare-care observațiuni ale d-lui ministru de finanțe și ale d-lui dr. Severeanu, legea se votează cu unanimitatea voturilor.

Orientul începe iarăși să atragă asupra și atențiunea Europei. Cestiunea armeană din mai multe puncte de vedere este pe cale a da de lucru guvernului otoman. În Egipt se complică lucrurile din nou. Tendințele autonome ale partidei naționale arabe, al cărei erou este „rebelul“ Arabi-beiu, încep a se manifesta tot mai fățiș. Ministrul de război și Arabi-beiu au cerut să se mărească bugetul armatei spre a aduce efectivul oștirii la 18,000 oameni, adică țifra îndoită ca până acum. Arabi a declarat într-o convorbire cu Sir William Gregory, că s'ar opune energic unui amestec al Sultanului în guvernarea Egiptului și ar combate trupele turcești, cari s'ar încerca să intre în țară. Insuși Gregory descrie, prin cuvintele cele mai călduroase, marea însemnătate și pozițiune a lui Arabi-beiu în tot Egiptul, unde e privit ca mântuitorul poporului. Intemeindu-se pe o cunoștință exactă a tuturor claselor locuitorilor egipteni, Gregory declară, că o necesiune a Egiptului ar fi întreprinderea cea mai grea și ar putea deveni un Transvaal în nordul Africii.

Toate împrejurările concură spre a face pe Sultanul să și peardă frumoasele sale iluzii de până acum. Turcia nu prea stă bine cu vecinul regat al Greciei, precum nici cu Bulgaria; criza patriarhatului armean și cestiunea reformelor de introdus în Armenia, sunt departe de a primi o soluțiune satisfăcătoare. Patriarhul Narzes stăruie în dimisiunea sa, ba are de gând să plece prin Europa, unde desigur nu va espune cu colorii trandafirului situațiunea din imperiul otoman. În fine, ceea ce este mai neplăcut, misiunea specială turcească la Berlin nici n'a avut ocaziune sa facă prințului Bismark vre-o propunere po-

litică, după cum ne spun foile germane, și prin urmare nu poate fi vorba de realizarea visurilor Sultanului despre o alianță cu Germania.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Serviciul telegrafic al Agenției Havas.

Roma, 23 Decembrie. — Camera deputaților și-a suspendat lucrările până la 18 Ianuarie.

Londra, 23 Decembrie. — Din Berlin se telegrafiază către *The Morning Post* că comitele Hoyos, ministrul al Austriei la București fi numit la Petersburg în locul comitetului Kalnoky.

The Times zice că ziarul rus *Libertatea* Cuvântului asigură că nu înțelegere s'ar fi făcut între Rusia și Austria în privința cestiunii Orientului. Un protocol s'ar fi semnat la Petersburg între comitele Kalnoky și d. de Giers spre a asigura pacea în peninsula Balcanilor, în caz de combinațiuni grave amenințând comunicațiunile prin peninsula sau pacea și ordinea la Constantinopol, Rusia și Austria ar lua măsurile trebuincioase.

Afară d'aceasta, semnatarii declară că Egiptul și canalul de Suez trebuie să urmeze a fi puse sub garanția comună a Puterilor.

A se vedea ultime știri pe pagina III

Cu aroganța cunoscută a foilor ungurești care stă cu totul în disproporție cu însemnătatea statului și rasei maghiare, și cu un amestec de expresii de rând caracteristice pentru elementul semitic care face politică în Ungaria, oficiosul „Pesther Lloyd“ revine din nou asupra conflictului austro-român, vorbind în chipul următor:

Dacă'ar fi vorba numai de moșiecia regală-română n'am mai pierde nici un cuvânt asupra afacerii și am putea aștepta cu liniște ca ministerul de externe să și procure satisfacțiunea ce i se cuvine în toate împrejurările. Inse însă insulta, în fața căreia monarhia noastră stă într-o poziție comică de neputință, este expresia caracteristică a unui întreg sistem de inconveniența nepilduite, a unui sistem, care prin concursul nostru din nenorocire, sapă poziția noastră din Orient, ba face precarii până și relațiunile noastre cu cabinetele europene. Când, după ani de muncă, prin acte de abnegație și sacrificii, ajungem a stabili cu puterile mari ale Europei relațiuni clare și hotărât determinate, e destul ca unul din micile state din Balcani să ne stea împotriva c'o aroganță îndrăzneală, pentru ca să se desfășure numai decât, nu numai întregul problem al politicei noastre orientale, ci chiar acela al relațiunilor noastre europene. Ci-

ne stă diindărătul vasalilor eliberați, cine'i mână'nainte? Această întrebare ni se impune de sine și e de natură a arunca o umbră întunecoasă asupra celor mai clare din relațiunile noastre. De azi pe mâini se turbură orizontul nostru asupra situației europene și abia mai putem distinge cu siguranță, cine e amic, cine adversar.

„Voim să primim o asemenea poziție? Iată lucrul asupra căruia cată să ne deslușim cât de curând. Voim în adevăr să ne aranjăm ast-fel, încât întreaga noastră politică europeană să atărne de bunul-plac al României, Serbiei, Bulgariei sau al Muntenegrului? Protectoratul, de care se bucură unul sau altul din sateliții balcanici să atingă, când atitudinea noastră față cu Germania, când relațiile noastre cu Rusia și cu Marea-Britanie, ori de câte ori i-ar veni în gând României sau Serbiei de-a se purta arogant cu noi? Voim oare să dăm acestor naționalități interesante puterea de-a influența direct ori indirect soarta Austro-Ungariei? C'uu cuvânt voim ca toemai în punctul acesta să intrăm în moștenirea Turciei? Cu considerațiunile acestea avem să ne ocupăm, și rezultatul lor trebuie să fie determinant și în cearta cu România. Credem că, în cestiunea această, răspunsul nu poate fi de cât unul. Acesta e ca, fără grijă pentru firele ce se țes încoace și în colo între statele balcanice și vre unul din cabinetele europene, să nu dăm ascultare nici unei alte considerații în fie-ce caz singular, de cât cerințelor demnității noastre de mare putere. Precum nu trebuie să îngăduim în nici o împrejurare europeizarea vre-unui litigiu dintre noi și micile state învecinate, tot astfel nu trebuie să judecăm asemenea incidente din punctul de vedere al conexității cu situația europeană. Afacerea noastră cată s'o reprezentăm noi singuri și e treaba noastră de-a pedepsi aroganța împotriva noastră a micilor state vecine. Dacă în respingerea unor asemenea escese vom lucra numai o singură dată sub influența dispozițiunilor europene, am pierdut jocul pentru tot-d'a-una și cată să ne pregătim ca din an în an să fim supărați de acele organisme, cari n'au ce pierde, nici măcar șira spinării.“

Iată ce avem de ascultat din partea organului oficios unguresc. — „Bange machen gilt nicht“ — zice un proverb nemțesc. Numai dacă n'am ști în ce disproporție stă lăudăroșia maghiarilor în puterea lor, insanitățile statistice ale organelor lor ar avea poate oare care efect asupra-ne.

Din nefericire pentru oficiosul de la Pesta, nu vom fi nici odată în situația de-a avea de regulat singuri cestiunile dintre noi, deși chiar în cazul acesta nu prea suntem în stare a suscepe teamă de vitejia maghiară.

Vitejia la... distanța euvenită e un lucru comod și admirabil. De aproape nu prea e de seamă. Cănele care latră mult nu mușcă, zice un proverb, și prea fac gură foile ungurești pentru ca dinții să nu le fie parte scoși de mult, parte știri.

INFORMATIUNI

Esc. Sa Suleiman-bey, ministru plenipotențiar al Turciei în București, s'a întors în capitală.

Se asigură „Românului“ că guvernul va prezenta în curând Corpurilor legiuitoare un proiect de lege astfel conceput: pentru plata în streinăătate a cupoanelor scăzute și a titlurilor amortisabile 5 la sută, guvernul să fie autorizat, prin derogatiune la art. 40, din legea comptabilității generale, a încheia contracte cu casele de Bancă din străinăătate, pe tot timpul duratei acelu împrumut, rezervându-și însă dreptul de denunțatiune.

Cabinetul nu e încă complet, și se vorbește deja de o altă remaniere ministerială. Astfel se zice că d. C. A. Rosetti se va retrage dela ministerul de interne spre a l înlocui d. Chițu actualmente la finanțe. Cât pentru d. Rosetti, după numirea d-lui Dimitrie Brătianu în vreun post diplomatic — și anume în acel de ministru plenipotențiar la Viena — va urca din nou scările să ocupe fotoliul de preșdinte al adunării din dealul Mitropoliei. Această remaniere se consideră foarte trebuincioasă din punct de vedere al intereselor roșii.

Știrile date de noi despre retragerea d-lui G. Mihăilescu dela secretariatul ministerului instrucțiunii publice și despre numirea d-sale ca primar la Galați s'au confirmat. Demisia a fost primită, și cât despre decretul de numire ca primar va apărea încurând în gazeta guvernului.

Ca primar la Focșani se va numi, sau s'a numit deja, d. Nicolae Pruncu.

Cronica

Ni se comurică că la licitația ce s'a ținut la vama Filaret, în ziua de 8 decembrie, s'au petrecut lucruri cari nu tocmai fac onoare celor însarcinați cu vânzarea. Astfel majoritatea concurenților erau ovrei învoiți între dănsii și cu persoanele ce făceau licitația. Nimeni altul, decât jidanii, nu putea concura, căci, îndată ce s'ar fi încercat cineva a da mai mult, se și adju-deca pe numele vreunui ovreu. Ceva mai mult. Între concurenți era și un domn, a-nume Florian, de la Azuga, care venise intradins să cumpere două prese de fân. Acesta dăduse mai mult decât oricare altul

și cu toate acestea s'a adjudecat pe seama unui ovreu, care, în fața chiar a funcționarului vămii, a cerut și primit zece franci de la d. Florian, ca să lase preșele pe seama d-sale. — Faptele vorbesc de sine, spre a mai avea trebuință de comentarii. Noi atragem numai atențiunea celor îndrept.

Patinagiul pe lacul Cișmeștii a început. Asemenea și pe basinal societății de arme și gymnastică, unde vine multă lume. Publicul poate avea la dispoziția sa trei profesori de patinaj.

D. Vasile Dimandescu, fost șef-perceptor la biroul vamal Bechet, s'a numit în funcțiunea de verificator-taxator clasa II, labiuroul vamal Craiova.

„Monitorul“ publică azi decretul prin care se acordă d-lui G. Mihăilescu medalia „Bine-merenti clasa I.“

D. I. Bontas a fost numit în funcțiunea de revisor al impositului spirtoaselor, din județul Ialomița, în locul d-lui Gh. Frunzeau demisionat.

„Societatea Patinorilor din București“ Lacul Cișmeștii. — Preșdinte Const. Boerescu, vice preșdinti, Al. Ferekyde, major N. Vlădoianu; membrii Loc. Colonel Lahovary, Ioan Lahovary, M. Sutu, G. Cerkez St. Ioan Brătianu, Eugeniu Costinescu, Secretar Leon Lebel. — Ghiata este deja foarte bună. — Un pavilion spațios și bine încălzit stă la dispozițiunea publicului. — Măine Duminică de la 1—5 muzica militară. Intrarea 1 leu.

Memoriul pentru cântările bisericesti în România, citit de episcopul Melhisedee Roman, în ședințele de la 12 și 13 noembrie în sfântul Sinod, se poate citi în Monitorul de azi.

Austria și Rusia

„Volnoe Slovo“ aduce amănunte asupra înțelegerilor făcute de comitele Kalnoky cu guvernul de aici. Negreșit că răspunderea pentru autenticitatea lor rămâne asupra redacției acelei foi:

„Cabinetele din Viena și Petersburg au aprobat următoarele negocieri ale comitetului Kalnoky în Petersburg, începute de d. Giers la Danzig. Această învoială are de scop să asigure pacea și siguranța în peninsula balcanică, ceea ce este tot așa de important pentru interesele celor două imperii vecine, ca și exacta aducere la îndeplinire a tratatului din Berlin.

Dispozițiunile protocolului sună: Art. 1. Prosperitatea și stabilitatea ordinii în Bosnia și Herțegovina cer neapărata mântinere în permanentă a mandatului austro-ungar.

Art. 2. Spre a asigura mai mult independența Serbiei și Muntenegrului, sunt a se fortifica mijloacele lor economice și a se suprima agitațiile interne și externe ale acestor principate cari ar putea prejudeca siguranța lor. În aceste stăruințe guvernul austro-ungar va secunda principatele după putință.

Art. 3. Executarea dispoziției tratatului din Berlin, relativ la joncțiunea liniilor ferate austriace și otomane prin Serbia și Bulgaria, să se aducă la îndeplinire cu toate mijloacele.

Art. 4 e menit a regula navigația pe Dunăre în interesul statelor riverane.

Art. 2 recunoaște marea însemnată, ce pun cabinetele din Viena și Petersburg, pe deplina independență a României, a cărei garanție mai importantă zace în raporturile cordiale ale României cu puterile vecine și în suprimarea tuturilor încercărilor revoluționare, ce ar putea intrerupe aceste raporturi.

Art. 6. Guvernul austro-ungar va da și de aci înainte ajutorul său principatului Bulgariei spre a se organiza pe o bază conservatoare. În cazul unei împreunări a Rumeliei orientale cu Bulgaria, aceasta trebuie să se facă într-un mod, ca popoarele vecine să fie ferite de orice neliniște și să nu participe elemente revoluționare.

Art. 7. Câtă să se pu e capăt anarhiei permanente din Albania printr-o organizare provincială, după cum s'a prevăzut la Berlin și după putință să se îndeplinească dorințele locuitorilor Albaniei.

Art. 8. Ambele puteri contractante, cari doresc numai pacea generală, vor opri să intre o altă putere în aface rile peninsulei balcanice și se vor opune la așa ceva.

Art. 9. În caz când comunicația prin peninsula balcanică sau între Marea Neagră și cea Mediterană, ori liniștea în capitala otomană s'ar turbura mult, cele două puteri contractante vor întreprinde împreună pașii necesari pentru înlăturarea acelor dificultăți.

Art. 10. Cabinetul de Viena și Petersburg sunt pe deplin de acord, ca canalul de Suez și Egiptul să rămâie sub permanenta protecție a tuturilor marilor puteri.

Art. 11. Guvernul împăratului Germaniei va fi invitat să ia cunoștință de acest protocol și să participe la desbaterile, ce se vor ține în cazurile importante ale acestei afaceri.

Art. 11. Modificările ce ar putea urma prin forța împrejurărilor în ordinea stabilită prin tractatul din Berlin, vor fi supuse discuțiunii tuturilor puterilor semnatare ale tractatului.

Turcia și Grecia.

După cum se știe, Poarta a dispus închiderea tuturilor oficiilor postale eline

depe teritoriul otoman. Acest fapt n'a ramas fără consecințe ciudate. Față de Turcia guvernul grecesc a apucat calea represaliilor, interzicând tuturor expedițiilor postale turcești de a intra sau trece prin teritoriul elin. Dar spre a asigura propriei sale corespondențe avantajele de mai înainte, Grecia a adresat postei franceze cererea ca să îngrijască de expedierea epistolelor și pachetelor sale. Însă Turcia refuză de a primi de la posta franceză ori-ce pachete, ce ar conține corespondențe grece. Astfel s'a produs o stare de lucruri curat orientală: face care ce poate. Istoria resboaelor europene mai are acum să înregistreze și un „resboiu postal turco grec.“

Slatina 1881 noiembrie 7 (19)

Onorab. d-lui Presedinte al Clubului conservator.

În ziua de 27 noiembrie trecut mai multe persoane din partidul conservator din orașul Slatina, adunându-se împreună spre a alege un Comitet, s'au și ales persoanele subscrise în alăturatul proces verbal ce avem onoarea l' înainta d-voastră prin d. Gg. Barotzi unul din secretari Comitetului.

Primiți asigurarea osibitei noastre stimă.

Presedinte, I. Vișoarea u.

Secretar, C. D. Gabunea.

PROCES VERBAL.

Astăzi anul una mie optzeci și unul, luna noiembrie douăzeci și șapte, intrându-ne mai mulți conservatori din acest oraș Slatina,

Și având în vedere necesitatea, ce este de a se forma și în acest oraș un comitet, care, pus în comunicație cu comitetul central din București, să lucreze, ce va găsi necesar în interesul justului principiu ce susține acest partid:

După chibzuirie făcută între noi, s'au ales cu unanimitate de voturi:

Președinte, d. Ioan Vișoarea u.

Vice-președinți, d. Const. Maican Maior, d. Hristache Eliad.

Secretari, d. Costache D. Găbuna. și d. G. B. Barotzi.

Drept care s'au dresat prezentele proces verbal, care se va comunica și comitetului central din București.

(SS.) I. Vișoarea u, Maior C. Maican, Hristache Eliad, C. D. Gabunea, I. Polihron, Sterie Dimitrescu, G. C. Barotzi, Anton Fotino, Niță C. Găbunea, D. Zahariad, N. Halkiu, dr. C. Bucholțer, St. Daniel, Dimitrie Găbunea.

Pentru conformitate, C. D. Gabunea

R A P O R T U L

Comisiunii întocmită de primăria pentru cercetarea teatrelor din punctul de vedere al intendențului.

Am anunțat că onor. primăria a capitalei a numit o comisiune compusă din d-nii *Torok* membru al consiliului comunal, dr. *Felix*, șeful serviciului sanitar al orașului, și d. *Săvulescu*, arhitect al Statului. Comisiunea s'a completat cu d-nii *G. Steriadi*, din partea comitetului teatrelor și *Al. Lahovari*, din partea prefecturii poliției. Comisiunea a procedat îndată la inspectarea teatrelor din capitală și a depus următorul raport:

Domnule primar,

Consecinți adresei d-voastră cu No. 21205, supt-semnații ne am constituit în comisiune pentru inspectarea teatrelor și propunerea măsurilor pentru înlăturarea pericolului de incendiu și a nesalubrității acelor locale, și, după ce am vizitat teatrul național, treatrele Bosel, Dacia, Orpheu și circuitul Krembsor de pe bulevardul Elisabeta, avem onoare, domnule primar, a vă propune măsurile următoare pe care credem necesarii a se impune tuturilor teatrelor:

1. Fiă-care teatru va avea mai multe eșiri destul de largi atât pentru public precum și pentru artiști și pentru persoanele de serviciu aflate pe scenă. Aceste eșiri vor fi însemnate eșire. va fi postat un ușier la fiă-care din ele; ele vor fi toate deschise în timpul când publicul se află în teatru și ușile lor se vor deschide atât spre afară precum și spre năuntru.

2. Toate teatrele luminate cu gaz (aeriform) vor mai avea în coridoare, pe scară, în foieuri și în sală, lămpi de rezervă cu rapiță care se vor aprinde îndată după deschiderea teatrelor și înainte d'a intra publicul.

3. Fiă-care teatru va avea pompe și rezervoare de apă în mărime și într-un număr corespunzător cu cerințele localului.

4. În fiă-care seară de reprezentațiune și cu o oră înainte începerii reprezentațiunii, un inspector sau comisar polițienesc, împreună cu inspectorul teatrului respectiv, se va încredința dacă aceste măsuri sunt executate și observate.

5. În cât privește teatrul național, este necesari, ca afară de măsurile de mai sus, să se depărteze dintr'ensul cantitatea mare de decoruri aglomerate pe scenă și să se conserve în deposit; să se studieze destinația vetnilățiunii care lasă mult de dorit; să se construiască o scară specială care să permită eșirea artiștilor din cabinetele lor aflate la spatele scenei; să se ventileze și să se desinfecțeze latrinele care infectă o parte din teatru. Este de necesitate absolută ca scena să aibă o perdea de metal ca intrarea în parter între fotoliurile staturilor I și II să se prelungească pînă la

orchestră și să se desființeze strapontinele (scăunașele) în tot teatrul.

6. Teatrul Bosel, din piața teatrului, reclamă măsurile cele mai urgente pentru înlăturarea pericolelor la care sunt expuși vizitorii lui. Intrarea principală, care fusese bine construită, s'a făcut mai îngustă pentru a economisi spațiul pentru două prăvălii. Coridorul principal din etagiul de sus a fost asemenea strimțorât prin construire de garderobă și de alte accesorii. În seri de bal se găsește pe scara principală aglomerate băncile și scaunele din sală și o fac mai îngustă. Eșirile secundare sunt prea înguste, greu accesibile și greu de găsit. Scara secundară, care dă în curte, este prea răpede și liberă, ne-acoperită, astfel că se îmbracă iarna cu ghița și coborirea pe deșna devine foarte periculoasă. Despărțiturile multor compartimente din giurul și din vecinătatea sălii teatrului sunt făcute de scânduri, de pînză și de hârtii în cât o scăuțea le poate inflama. Ventilațiunea teatrului este insuficientă. Comisiunea crede de trebuință ca să se intrerupă reprezentațiunile din teatrul Bosel, pînă ce se vor înlătura neajunsurile grave ce am avut onoarea a le espune.

8. La teatrul Orpheu din strada Știrbei-Vodă, este necesar a se lărgi ușa interioară principală, ușa care dă din sală în coridorul de intrare.

8. La teatrul Dacia, din piața Sf. Anton, este necesari a se face eșire directă din scenă spre curte și a se lărgi eșirea din curtea otolului spre Dămbovița.

9. La circuitul Krembsor, de pe Bulevardul Elisabeta-Regina, scara care conduce la galeria a doua este prea îngustă; este necesari a se face două scări mai largi pentru acea galerie.

Primiți, vă rugăm d-le primar, asigurarea osibitei noastre considerațiuni.

(Semnații). *M. Torok*, *Dr. I. Felix*, *G. Steriadi*, *M. Săvulescu*, *A. Lahovari*.

Citim în „Resboiul Granda“

Suțem informați că d. Marghiloman, deputat din majoritate, tunde de câți-va ani pădurea Viforăta, care ține de moșia statului Răteștii, arendată pe perioada 1880—85 d-lui C. Anastasin.

Cuvintele d-lui Marghiloman pentru de vastarea acestei păduri ar fi că: rău 'și a însușit statul a trece în cartonele lui această pădure sub numele de Viforăta, de oare-ce ea ține de pădurea d-sale, ce 'i zice Floricica. Ca probă arata faptul că exploatează această pădure Viforăta, care se învecinește cu pădurea Floricică din drumul mare încă din 1877, fără ca d. Cap-Guard-forestier Orescu să se fi o-pus până azi și nici chiar arendașul actual al Statului.

Faptul cuprins în notița „Resboiului Granda“ denunțându-se și nouă, ne abținem se n'țelege de la dreptul

țiuă făină.

Din pricina asta, 'i au dis „Papură-Vodă.“

— Moșule, da d-ta ai fost în vr'un resboi?

— Da, am fost și eu cu volintirii, pe vremea bejaniei; pîn' m'am putut furișa de densii, că erau mari tâlharii: greci, arnați, bulgari, și numa niște potlogari.

Nu mai de zurbajelucuri, de furături și de omoruri se țineau tâlharii dracului. Da 'i am lăsat și eu cam mai bine, dela mănăstirea lui Adam. — Ei, d'apoi pe urmă ce-au mai pățit bieții oameni și cu Ioniță, care cumpăra moșiile oamenilor, cum a cumpărat și Solovățul (?) pentru un sorocovet.

— Da cum moșule?

— Apoi, ia să ducea pe la amiazi (când oamenii făceau amiază la umbră), și se tocmea cu densii, să 'i vândă pământ, cât ținea umbra copacului, și n'o măsura atunci, când soarele era într'a sfințit, ci când se întindea umbra copacului peste șapte dealuri; ș'apoi lua la măsurat de jur împrejur, și lăsa pe oameni lipiți pământului, pentru un sorocovet nemțesc or rusesc.

Acuma s'au mai liniștit vremurile.—Da... nu 'ți vrea să dormiți? — Ori, să vă spun moșul o poveste?

Coperiți-vă bine cu țolul, s'apoi, ori îți adormi, ori îți asculta povestea, dacă 'mi voui mai aduce aminte:

Povestea.

Poveste—poveste.

de a 'l califica de vreme ce acesta e în linia ăntea a Administrației domeniilor Statului. Administrația domeniilor cu toate că nu păcătuște grun esces de zel în asemenea cazuri, ar trebui să restabilească adevărul printr'un comunicat în „Monitor.“

Stiri din afară

Tunisia. Colonia israelită din Tunisia foarte numeroasă, a adresat d-lui Roustan o telegramă, în care își exprimă dorințele lor ca d-sa să fie menținut în capul residenței tunisiane.

Rusia. — La Gacina s'a descoperit un nou complot. Conspiratorii proiectaseră se arunce pe țar în aer prin mijlocul unei mine.

S'au arestat mai mulți ofițeri bănuți ca complici.

Spania. — În camera deputaților, d. Cas Gayon, vechiu ministru de finanțe, deputat conservator, a pronunțat la 18 curent un discurs violent în contra proiectelor financiare ale d-lui Camacho.

D-sa a zis printre altele că. interesu argintului scăzând în Spania, creditorii Statului nu trebuie să fie exigenți în conversiunea datorțiilor.

Englita. — Poliția a descoperit în două case din Dublin o mare cantitate de arme și munițiuni.

S'au făcut patru arestări.

Multe persoane, atât din Englita, cât și din Irlanda, umple salele tribunalelor acuzate când de un complot, când de bătăi cu agenții poliției, când de acte revoluționare.

Poliția din Croboy, comitatul Meath, a fost distrusă prin foc în noaptea de 17 spre 18 curent.

Agenții poliției, surprinși în somn, au căpatat din fațioara.

S'a zis că Regina va deschide în persoană sesiunea Parlamentului.

„Times“ consideră ca inexactă această veste.

Germania. — Marian Langiewitz, unul din principalii șefi ai insurecției poloneze din 1863, a murit în vârstă de 54 de ani, într'o casă de sănătate din Paris.

El se născuse în Prusia

Franta. — Un conflict foarte interesant s'a ivit între majoritatea republicană

cu nouă neveste;

c'un cal sur,

fără cusur. — Știți voi cine era tatăl lui Pepele?

— Ba nici pe Pepele nu 'l știm (zice băiatul cel mare.)

— Pepele era cel, care făcea la toți pe piele, și era vai ș'amar de pelea celui ce intra pe mâna lui (zice băiatul cel mic).

— Tatăl lui Pepele era Frige-linte, băiatul lui zgărie-căciulă; ear măsă era Paraschiva Sânt-iliasă, frumoasă și drăgălașă ca o mireasă. — Pepele era un fel de:

Dragul mami muncitor, Coaste roase de cuptor!

Mama lui Pepele (după cum spunea el,) a murit, cu trei luni înainte de-al naște; iar tatăl-său, 'i-a lăsat cu diată, făcută de pops din Froșcani; și cu limbă de moarte ea, pe cât o trăi, să nu se vâre argat la popă cu barbă roșie.

— Bine.

— Iar Pepele dracului, chitiți ca ascultat? (zice bătrănu).

— Nu (zice băteii).

— Nu chitiți?

— Ba chitim, dar n'ascultat.

— Așa — a! Pepele n'a ascultat—S'a sculat.

— De unde?

— Apoi dați-mi pace, c'apoi n'o mai spui. S'a sculat Pepele și s'a dus în lumea mare, pînă ce-a găsit popă cu barbă roșie, unde s'a tocmit. Iar tocmeala, așa le-a fost: ca unul altuia să facă necesarile cele mai mari, dar nici unul să nu

Pepelea și popa cu barbă roșie

(Poveste)

Moș Tudosă barbă rară,
Brânză iute și amară;
Scoate cel perit afară.

Era un fel de volintir, tocmai pe la 1821, de pe când cu resmerița care se zice și bejenie.

El avea o bucată de vie lângă Scopogașani, și avea și năvod. — Într'o noapte, pe la începutul lui septembrie, moș Tudosă făcuse foc dinaintea bordeiului din vie și cocea porumb, care mai rămăsese în lapte, așteptând să 'i fearbă oala de fasole pentru vinerea d'a-doa-ză.

Cam d'o asvêrlitură de băț de la pârăzul viei auzise ceva, și i se pără, că 'i vin niște oaspeți, cărora le eși înainte Bălănuț cățelul, preveghețorul său.

— Bună vremea moșule! (erau doi băteii).

— Bună să vă fie inima, cum vi 'i cătătura, dragii moșului. Da din-cotro și unde vă duceți p'astă vreme?

— Ia din Bêrlad la Huși (răspunde unul).

— Ne ducem la școală (răspunde celălalt).

— Da, la care școală? că vă ved flăcăi.

— De unde se fac preuți.

— D'apoi.... bine dragii moșului. Sunteți feciori de popă?

— Da și sîntem frați.

Mai strângeți gâțele, și vă coaceți câte-

un porumb, ori v'aduceți struguri, c' aș mânca și 'eu vr'un cărcel. — Băteii se duc prin vie la lumina Lunei ș'aduc multe bunătați, din care să 'ndulciră cu bătrănu împreajma focului.

— D'apoi, v'a fi foame. Dacă vreți, în tinda bordeiului pe rășniță, este....

— Sărut mâna moșule, dac'avem noi pâne. Dacă vrei, poftim și d-tale.

— He-ei, frumoasă pâne! Asta 'i din Bêrlad?

— Da moșule.

— Ș'a fi scumpă?

— 12 parale jumătate de oca.

— Iaca zău, nu 'i scumpă. Da eu am apucat vremuri cu 2 parale pânea; dar câte-o-dată mănecam și făină de papură, ca 'n vremea lui Papură Vodă, ficiorul lui Lupu, care a făcut Tresfetitele din Iași.

— Moșule, da.... cum te cheamă (zice cel mai mare).

— Tudosă, — (și 'ncepu să ridă bătrănu).

Da, Tudosă barbă rară,
Brânză iute și amară,

Scoate „cel perit“ a afară. Am avut și cu huzur în vremile mele; iar acuma s'au dus toate.

Când v'am văzut mai a-dinioare, mă speriesem că 'mi vin încă un rând de oaspeți, ca flăcăul lui Sărdărilă din Scopogașani, când a furat pe Marioara popii, și 'i am ținut trei zile sub rîșniță, pîn 'i-a ertat popa și 'i-a cununat.

— Da de Papură-Vodă, știi d-ta? (intrebă băiatul cel mare).

a consiliului municipal din Nancy și d. Prost, ministrul artelor.

E vorba dacă administratorii municipali au dreptul „utendi et abutendi“ asupra monumentelor istorice.

Administrația Domeniilor

Sunt înaintați în personalul interior al administrației domeniilor și pădurilor Statului:

D. G. N. Bann, actual șef de birou clasa II, la gradul de șef de birou clasa I, în locul devenit vacant prin încetarea din viață a d-lui P. Călinescu.

D. Athanasie Baldoiu, actual șef de birou clasa III, la gradul de șef de birou clasa II, în locul d-lui G. N. Banu.

D. I. Bărbulescu, actual ajutor clasa I, în postul de șef de birou clasa III, în locul d-lui Ath. Baldoiu.

D. P. Opreșcu, actual ajutor clasa II, la gradul de ajutor clasa I, în locul d-lui I. Bărbulescu.

D. C. Costescu, actual ajutor clasa III, la gradul de ajutor clasa II, în locul d-lui Opreșcu.

D. N. Cioroianu, actual copist, în postul de ajutor clasa III, în locul d-lui C. Costescu.

D. N. C. Peticari, actual copist, în postul de ajutor clasa III, ce este mai de mult timp vacant, prin înaintarea d-lui D. C. Brătianu.

Aceste înaintări se vor considera pe zina de 1 decembrie anul curent.

Știri teatrale

Duminecă 13 Decembrie 1881 în Sala Atenaului la ora 1 și jumătate după amiază, în folosul familiilor victimelor de la Ring-teatru din Viena, **Quartet**, dat de domni E. Hubach, C. Dimitrescu, H. Schipek, E. Carini cu binevoitorul concurs al d-lui **Stefan Vlădoianu**.

PROGRAMA

Partea I — 1). Quartet în re major, Molto allegro vivace, *Memento un poco allegretto*, *Andante* espressivo, *Finale Presto con brio*. **Mendelssohn**.

2). a. *Andante* **Onslow**, b. *Menuetto* **Boccherini**, c. *Variațiuni* asupra imnului austriac **Haydn**.

Partea II — 3). Quartet do minor op. 18 No. 4, *Allegro moderato*, *Scherzo allegretto*, *Menuetto allegro*, *Finale allegro con brio*. **Beethoven**.

Prețul intrării: Locul I, 5 lei. — Locul II, 3 lei. — Bilete se pot găsi la d-nii Graev, Szölösy și Gebauer.

NOTITIE BIBLIOGRAFICE

În editura Socec et Comp. a eșit de sub ipar a II edițiune din

Stil și Compozițiuni de I. Manliu

Această edițiune care corespunde intru toate programei oficiale, cuprinzând toată materia trebuincioasă în cele 4 clase inferioare ale cursului secundar. Pe lângă bucățile alese de autorii vechi și noi, menite a fi analizate sau recitate, ea mai cuprinde compozițiuni luate după un plan dat, planuri, principii de stil, precepte de citit, precepte de recitat, notițe biografice etc. etc.

A eșit de sub tipar: **Studiul de economie națională. — Dupe bănu, operațiunile lor, despre efecte și despre burse** cu un dicționar de termeni precis.

Anuarul armatei române pe anul 1881 publicat de ministerul de război, a eșit de sub tipar.

Anatomia descriptivă, partea întâia volumului al doilea, de Nicolae Kretzulescu, doctor în medicină de la facultatea din Paris, a eșit de sub tipar. Prețul acestui volum este de 8 fr. De vânzare la librăriile din Capitală.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la librăria Nicolescu, Pasagiul romău, a cincea fasciculă din opera:

STUDIE

asupra **CONSTITUȚIUNII ROMANILOR** sau **explicarea pactului nostru fundamental din 1 Iulie 1866** de G. G. MEITANI

Prețul unui exemplar 5 lei, pentru studenții de la școala de drept 2 lei.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la toate librăriile din capitală și la chișinăuri, **Carte pentru menagiul de Iulia Sacellariu** născută **Iarca**. Prețul unui exemplar 1 franc.

Broșura **„Tărânuș**, de A. Millo se află de vânzare la librăriile Socec. București; la d. Danil în Iași și în celelalte orașe la librării sau redacții.

O comisiune însărcinată de ministerul instrucțiuni publice cu examinarea cărții d-lui S. P. Radian, **Catechismul Cultivatorului** (Manual complet de agricultură, cu aplicațiuni la științele fizico-naturale), a recomandat-o ministerului ca pe una din cele mai bune cărți de introdus în școalele rurale.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare pe la librari pe prețul de lei 1,50, **Fatalitatea română** de Havier de Montepiu tradusă de C. C. B. Tecslar are și ilustrațiuni, depositul general la tipografia Națională proprietatea d-lui M. H. ecu strada Academiei No. 15 bis.

ULTIME STIRI

Viena, 23 dec. — Contrar cu așteptările ziarelor străine, „Fremdenblatt“ constată încă odată că cabinetul austriac nu s'a gândit niciodată să profite de împrejurările prezente, ca să silească pe România a face concesiuni Austriei în estiușnea Dunării. Austria considera aranjamentul pentru regularea navigației pe Dunăre ca o afacere ce are un caracter european.

Ziarul zice că Cabinetul din Viena trebuie să insiste cu energie ca incidentul i-vit în urma discursului Tronului să nu poată fi aranjat decât printr'o declarație sinceră și leală a guvernului român.

Viena, 23 dec. — Împăratul; continuând inspecția sa asupra teatrelor din capitală, a vizitat azi teatrul **An der Vion**.

„Politische Correspondenz“ declară nefundată noutatea, publicată de ziare, relativă la oprirea unui bastiment italian cu contrabanda de războiu destinat pentru Crivosea; ceea ce a putat produce acest șgomot e că o barcă austriacă, presupusă că ar face contrabandă de comerț, fu oprită acum cătreva săptămâni aproape de Budua și apoi dusă la Raguză pentru inormațiuni.

Petersburg, 29 Dec. „Journal“ de St. Petersburg desminte șgomotele răspândite asupra unei pretinse rele eredițe a Rusiei față cu Germania rea credință care ar avea de cauză șederea prelungită a misiunii turcești la Berlin; Ziarul zice că prietenia celor două imperii e mai presus de ast-fel de șgomote.

Constantinople, 28 Dec. — Deși se mai discută încă oare-cari puncte din convenția Porții cu bancherii din Galatta, aci se consideră acest incident că nefectând aranjamentul cu budholderii. Se crede deaminteri că mâine va fi vidat.

În cea din urmă ședință a comisiunii financiare turco-ruse, delegații ruși au declarat că ceruseră noi instrucțiuni la Petersburg în urma încheerii aranjamentului cu budholderii.

Vorbiud apoi de noutatea după care Austria ar sprijini în mod ostensiv pe prințul Bulgariei încurajând vederile României și ale Serbiei asupra Bulgariei. „Journal de St. Petersburg“ califică aceste șgomote de șcornituri și constată că acum există bune relații între Puteri,

Roma, 23 dec. — Se negociază cu activitate la Vatican pentru stabilirea unei nunciaturi la Bogota, cabitala Columbiei, și a unei legațiuni a Columbiei la Roma pe lângă Papa; nu mai rămâne de cât să se numească titularii la aceste două noi posturi.

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

Facultatea de Teologie.

Programa de cursurile ce se vor preda în anul 1-ii 1881 — 1882.

Cursurile se vor da în zilele și orele următoare;

Luni, Istoria bisericească de la 5—6 de d. dr. B. Constantinescu.

Luni, Introducerea în noul testament de la 6—7, de d. dr. G. Zotu.

Marți, Enciclopedia de la 5—6 de Arch. Gr. Enăceanu.

Marți, Introducerea în Vechiul Testament, de la 6—7 de Arhierul Inocențiu Ploșteanu.

Miercuri, Limba Ebraică, de la 5 — 6 de d. dr. N. Nițulescu.

Miercuri, Istoria Dogmelor, de la 6—7 de Arhierul Silvestru B. Pitișteanu.

Joi, Istoria Bisericească, de la 5—6 de d. dr. B. Constantinescu.

Joi, Introducerea în Noul Testament, de la 6—7 de d. dr. G. Zotu.

Vineri, Enciclopedia, de la 5 — 6 de Arch. Gn. Enăceanu.

Vineri, Introducerea în Vechiul Testament, de la 6—7 Arhierul Inocențiu Ploșteanu.

Sămbătă, Limba Ebraică, de la 5 — 6 de d. dr. N. Nițulescu.

Sămbătă, Patrologia, de la 6 — 7 de Arhierul Calistrat C. Orleanu.

Decan dr. B. Constantinescu.

„Dacia“ Societatea generală de Asigurare în liquidatiune

ANUNCIU

Sub-semnatul Comitet de liquidare are onoarea a aduce la cunoștința D-lor Acționari ai Soc. „Dacia“, că încheindu-se definitiv lucrările liquidatiunii, D-nii Acționari își pot rădica cu începere de la 12 (24) Decembrie 1881 la Casa Societății „Dacia-România“, strada Lipscani No. 1.

ultima quato de lei 12 per Acțiune rezultă din liquidatiune, restituind titlurile de participare la această liquidatiune, însoțite de uă consemnațiune iscalită în regulă, arătând numerele titlurilor în ordinea aritmetică.

Formularele respective se găesc la Casieria centrală a soa. „Dacia-România“. Comitetul de liquidare a Societății „Dacia“.

„Romania“ Societatea generală de Asigurare în liquidatiune

ANUNCIU

Sub-semnatul Comitet de liquidare are onoarea a aduce la cunoștința D-lor Acționari ai Societății „Romania“, că încheindu-se definitiv cu aprobarea comitetului de revisuire, lucrările liquidatiunii, D-nii Acționari își vor putea rădica cu începere de la 12 (24) Decembrie 1881, la casa centrală a soc. „Dacia-Romania“ strada Lipscani No. 1

ultima quato de lei 12 per Acțiune rezultată din liquidatiune, restituind titlurile de participare la această liquidatiune însoțite de uă consemnațiune iscalită în regulă, arătând numerele titlurilor în ordinea aritmetică.

Formularele respective se găesc la Casieria centrală a Soc. „Dacia Romania“. Comitetul de liquidare a Soc. „Romania“.

BALETIN FINANCIAR

pe zioa de 12 decembrie 1881.

Bursa de Paris		
Renta Română 5 olo.	88	50 90 —
Noile obligațiuni 6 olo C. F. R.	—	—
Acțiunile Băncii României	—	—
Renta franceză 5 olo	117	27 117 00
Lozrile turcești	57	50 59 00
Bursa de Berlin		
Prioritățile C. F. Române	—	—
Obligațiunile C. F. Române	100	25 100
Acțiunile C. F. Române	62	— 63 25
Noile Obligațiuni 6olo C. F. R.	103	— 101 95
Imprumutul dunărean Oppenheim.	110	50 110 57
Bursa de Londra		
Imprumutul dunărean Oppenheim.	—	—
Storn	—	—
Bursa de Viena		
Napoleonul	9	38 9 38
Galbenul	5	60 5 60
Renta metalică 5 olo	77	60 77 60

Teatre Spectacole

Circul Krember. — În toate seriile reprezentații de înaltă echitație, gimnastică etc.—Începutul la 8 ore seara, pe pioae și pe timp frumos.

Prima Hală de bere, de pe calea Gri-viței, vis a vis de școala militară, în toate seriile, începând de joi 26 noembrie, serate musicale. Orchestra, sub direcția dlui **Anton Fehnl**, compusă din 9 persoane, 3 bărbați și 6 dame.—Intrarea liberă—Consumațiuni bune și ieftine.

Menageria Kleeberg. — În toate zilele dela 9 ore dimineața până la 9 ore seara se poate visita această menagerie, foarte renumită. Intre 4 și 7 ore să dă mâncare animalelor. Menageria este pe Bulevard vis a vis de circul Krember.

se mânia, căci acel care s'ar mânia, să primească a i să tăea urechile de cel care l'a mânia.

— Dormiți, băeți?

— Ba nu.

— Să școală popa, și 'l trimete pe Pepelea la pădure, și 'i dă un caș mare și o pâine; dar cu închișăluire, să'i aducă și cașul și pâinea întregi, să nu le mănuce, și s'aducă un car încărcat cu lemne.

Se duce Pepelea, și scobește pâinea și cașul, mănucă bine, tae lemne, încarcă carul, și când aproape să mai tae o cracă dintr'un teiu, în care era suit, vine un urs și mănucă un bou, iar Pepelea 'i zice: mări ursele, nu mănca bou, că te pun la jug, și 'l prinese pe urs și 'l și pune la jug.

Să sue iar în teiu, și vine un lup, Pepelea prinde și pe lup ca pe urs și după ce 'l mustră ca pe urs 'i pune la jug și pleacă. Ajunge la un pod, și acolo ese o roată din osie, Pepelea crede că dracu 'i'a stat cuiu din osie, și zice: mări drace nu scoate cuiu că 'ți pui degetul. Cade roata, și dă Pepelea jos, prinde pe dracu, pune roata și degetul dracului în loc de cuiu, și pleacă.

Ajungând Pepelea acasă, strigă: hai la poartă, săi pârinte de deschide poarta. Popa 'i răspunde: da deschiză-ți-o dracu. Pepelea 'i spune, că dracu ține capătu. I se deschide poarta, intră Pepelea cu pâinea și cu cașul la popă.

Popa 'i zice: mă, d'apoi tu ai măncat în ele, că nu erau așa de ușoare când ține-am dat. Pepele 'i răspunde, că nu le-a căutrit. Dă popa să se mânia. Pepelea 'i

întreabă: da te ai supărat pârinte? Popa 'i răspunde: ba nu; da să dijugi boii și să 'i dai în ocol, să fie toate vitele la un loc. Pepelea bagă ursul și lupul între vite.

Adoa-zi popa intră în ocolul vitelor și vede toate vitele spârticate și nimicite de urs și de lup, cari crăpau de mult ce măncașe. Chiamă popa pe Pepele, și 'i zice: ce-ai făcut ticăloșule? Pepele 'i răspunde: d'apoi n'ai zis sfinția-ta singur, să fie toate vitele la un loc? Și poate te-ai mânia? Popa 'i răspunde: Ba, nu. A treia zi trimete popa pe Pepelea la moară, dar 'i spune să nu te duci la morar cu barba roșie, c'acela 'ți ia două merite drept unul. Pepelea să duce intr'adins la morar cu barba roșie dar se prinde cu moraru, că cel care nu va putea spune o poveste cu minciuni mai mari, acela să fie păgubaș de dijmă.

— Dormiți băeți? — Nu.

— Incepe morariu să spue, că tată-său avea pepeni lângă malul Dunării, și că o viță de pepeni s'a intins până peste Dunăre, unde s'a făcut o altă grădină dintr'aceia viță. Tată s'eu, se ducea pe vița aceia și trecea ca pe pod în amândoa gradinele. Intr'o zi tată-meu (zice morarul) vede niște porci în grădina de peste Dunăre, și aruncă c'o bardiță în porci, cari erau vr'o zece turme mari. — Bardița intră într'un pepene, în care intrară și porcii și tata (zice moraru) și umblă tata vr'o patru luni prin pepeni cătând bardița și porcii, fără să 'i găsească; dar găsește într'un târziu vr'o zece mii de oameni ccri căutau vr'o 4,000 de herghelii de cai.

— Da ce cătași păicea oameni buni?

— Da d-ta ce cauți?

— Eă cant o bardiță, pe care am aruncat'o după niște porci.

— Hei-hei badiică! Dute de te culcă că noi căutam 4,000 de herghelii de cai de vr'o șapte luni, și nu le găsim, dar tu c'o secure (bardiță) și perzi vreme de giaba. — Luându-se la ceartă stăpănul grădinei cu streinii cari căutau caii, un strein 'i a tras o palmă, de l'au scos din popene.

— Aceasta 'i povestea morariului. Da dormiți?

Ba nu.

Să vă spun și povestea lui Pepelea.

— Tata avea prisacă (stupi cu albine) și odată 'i a venit o albina bolnavă c'o rană de patru stăneni, după cap. pentru c'o prinsese un român care ara pe câmp, căreia albina tati 'i a întepat un bou și s'a umflat pân a crăpat; iar românul năibii rămăind fără bou a pus albina la jug ș'a arat cu deusa, pân s'a rănit albina strășnic după cap. Tata a uns'o cu oleiu de nucă într'o noapte, și peste noapte 'i a crescut după capul albinii un nuc căt biserică din Popricani de mare și din nuc a scos tata vr'o zece mii de mii de chile de nuc, fie-care nucă, era de 9 mii de ocale; și mai remasură pe vârful nucului, ca vr'o zece mii de nuc, pe cari nu leputea d'a jos; iar un diavol de băiat, a aruncat c'un bulgăre de lut care s'a prins d'asupra nucului, și s'a făcut o țarină căt jumătate de mpărăție, pe care a sămănat tata grău la care a pus de au șecerat o sută de sute de oameni, și la

fie care om da măncaere câte 7,000 de boi fripiți, 8,000 de muți de mămăligă și câte 30,000 de iazuri de lapte, iar spicul de grău era căt turnul Clonței din București, cu grăuntele de grău ca din Cișmeșiu până la Băneasa de lângă Herăstrău; și mai era...

— Du-te dracului zise morariu! Dute cu făina cu tot.

Așa fel, Pepele vine cu toată făina șa casa popii.

Iar într'o zi de Duminecă, popa avea preuteasă, și 'i zice preutesii, hadeți la biserică; iar lui Pepelea 'i zice: mă, tu să faci un borș și să pui cernușcă 'n borș; iar după ce 'i găti borșul să tragi ușa după tine și să vii la biserică.

Pepelea tae pe Cernușca (o cățea a popii) în loc să pue crupe de hriceă (cernușcă), și pune cățeașa în borșul popii ș'al preutesii (intr'o căldare mare) și 'i dă foc pe dedesupt; apoi leagă o ușă de la casa de un picior al lui, și se duce cu ușa (trăgând'o) după el până 'n biserică.

Ese popa furios și 'l dă afară. Când vine popa cu preuteasa de la biserică, dau să mănca borș, și găesc cățeașa (cernușca) moartă 'n căldare.

Da dormiți, băeți? — Ba nu, răspund băeții.

— Pe urmă, popa tot nu vrea ca să se mânia, dar să sfătuește cu preuteasa înspre noapte (pe când era Pepelea subpat), ca să 'și pue toate lucrurile cele scumpe și sfințele cărți într'un țihal (sac mare), și să fugă ei de Pepelea în loc să 'l dea afară, căci dându'l afară iar fi trebuit să se

E. Baican.

MAGASIN DE DELICATESE

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

GRAND HOTEL BROFFT — CALEA VICTORII 40.

Amuncie inaltei nobilimi, si numerozilor sei clienti ca cu ocaziunea prezentului sezon sau gasortat complectamente cu tot felul de marfuri necesare la menagiul casei, asemanca au importat de la cele mai bune case urmatoarele articole:

Ceaiu rusesc din Moscova, ceaiu colonial din Paris, ceaiu Schuschong, ceaiu peo fin (caravan), romurile cele mai fine din jamaica, cognacuri fine champagne, Quiuraso de olanda. Liqueururi de Bordeaux de toate, chocolata coloniala cu vanilie. Cacao sante, pesmeți englezești proșteți, conserve alimentare streiue și indigene.

Sosese continou:

Brie. Bondon. Brânză de Savoya. Olanda. Chester. Rochefort, Camembert. Cremă de Olanda. Cremă de Cămpu-Lung, Imperial. Gervais, Gournai, Port d'salut. Gruyer, Sveitzer. Cașcaval regal de la Broșteni. Pentelen. Unt proaspăt de masă de Normadie.

Salam de Verona, Milano, Sibii și din țară, Mușchiu de vacă, Gacantini de păsări, Șunci fierte în vin. Limbi fierte, Pate de foie gras trufe, Mortadela de Bologna și felurite altele.

Marinată de Păstrăvi, Păstrăvi afumați. Barbuni, Maquereaux, Guvidi, Sardele franuzești. Icre de Teigan. Icre de Chefal. Somon de Rin. Somon în untdelemn. Thon. Homarzi și altele.

ASORTIMENT DE VINURI STREINE și INDIGENE de DEAL.

Untdelemn de Nisa calitate non plus ultra. Cnlocare preparata cu lac ocaoa 3.50
Cu stimă, **D. G. MOCIANU.**

MAGAZIN DE COLONIALE

„DACIA-ROMANIA“

Societate generala de asigurare in Bucuresti

CONVOCARE

Consiliul de administrație are onoare a convoca cu prezenta, pe temeful art. 54 și 55 din statute, pe domnii acționari ai societății „Dacia-Romania“ pentru adunare generală extraordinară pe ziua de 27 Decembre 1881 (8 Ianuarie 1882), la ora 1 p. m., în localul Societății, Strada Lipsicani No. 1.

Pentru a se lua parte în adunarea generală potrivit art. 48 din statute, acțiunile vor trebui să fie depuse la casa societății, 8 zile înainte adunării generale, adică până la 1 Ianuarie st. n. 1882 inclusiv.

Ordinea va fi:

1. Darea de seamă sumară pentru eserțiul 1881.
2. Sporirea capitalului de acțiuni prin emisiunea de 8000 acțiuni de câte 250 l. n. La această emisiune, conform art. 7 din statute, domni acționari au dreptul de preferință în proporțiunea numărului de acțiuni ce posed, adică în cazul de față, pentru 3 acțiuni fundamentale 2 acții noi.
3. Modificarea articolelor 7, 53 și 63 din statute.

In numele consiliului de administrație
Președinte, **Dimitrie Ghika**

ALEMENT AL COPIILOR

Pentru a fortifica copii și persoanele slabe de pept, de stomac sau atinse de gălbănare, de anemie cel mai bun și cea mai agreabilă mâncare este **Racahout de Arabes** aliment nutritiv și reconstituant, preparat de **Delangre-ur** din Paris. (A se feri de con-faceri)
Deposit în Romania la principalele farm.

EAU ET POUVRES DENTIFRICES

de
Dr. PIERRE

de la facultatea de medicină din Paris.
EE PARIS — 8, PLACE L'OPERA PARIS.
Se găsește la toți farmaciști, și coaferi

Medalla de Merit decernat Casei Doctorului PIERRE și recompensa cea mai mare obținută de dentifrices.

CAPSULE GRIMAULT & C^o

CU
MATICO

GRIMAULT & C^o, Pharmaciști
8, RUE VIVIERNE, PARIS

Resultatū infallibilū în tratamentulū gonorrhœe, fără a osteni stomachulū dupe cumū facū toate Capsulele cu copahu liquidū.

Depositi in principalele Pharmaci

SIROP DE RAIFORT IODÉ

de GRIMAULT et Cie Pharmaciști la Paris

DE DOUA DECI ANNI ACESSU MEDICAMENTU DĂ RESULTATELE CELLE MAI REMARCALE IN MALADIELE COPILORU PENTRU INLOCUIREA OLEIULUI DE FICATU DE MORUNU SI ALU SIROPULUI ANTISCORBUTICU

Elū este suveranu contra intăririi si inflamatiunea glandelorū gaturii, gurmelorū (cojilorū) si ale diferitelor erupțiuni a le peii, ale capului si ale feței. Elū excită pofta de mâncare, tonifică țesăturile, combatte palorea si mologosia peii și dă copilorū vigoare si vosselia naturală. Este un medicamentū admirabilū contra cojilorū produse prin lapte și unū depuratifū excelentū.

Depositu in principalele pharmaci

Boalele Stomacului

DIGESTIUNI GRELE

PRAFURI și PASTILE PATERSON

Cu Bismuth și Magnesă

Diplomă de merit la expoziția din Viena
Aceste Prafuri și aceste Pastile antiacide și digestive vindcă boalele stomacului, lipsa de apetit digestiunile grele, aerimile, vursăturile dări afară, colice; ele regularizează funcțiunile stomacului și a intestinelor.

Adh. DETHAN, farmac Fob St-Denis, 90, Par și in prim. farmaci din Franța și străinătate
A se cere pe etichete timbrul guvernului și semnătura J. FAYARD

—Praful 5 fr.—Pastile 2 fr. 50 franco.

SEZONUL de toamnă și iarnă

1881 Decembre.

CATRE DISTINSA NOSTRA CLIENTELA

Ne grăbim a vă comunica, că la CAVALERUL DE MODA cel mai mare și renumit magazin de Haine confecționate pentru bărbați și băeți, au sosit pentru sezonul de Toamnă și Iarnă, un bogat asortiment de costume fine și elegante în croeli diferite, jurnalele cele mai mari, Pardesiuri „haute nouveté“, până la calități superioare, Costume negre de salon, Fracuri și Gheroace, cu deosebiri pantaloni gris-perle de pervien veritabil de Brün, și drap fin de Sedan mare colecțiune de pantaloni fantasie nuanțe alese, desenuri cu totul noi.

CU DEOSEBIRE RECOMANDAM

PALTOANE DE IARNA de Ratin frisé, Schepskin flocanat, Montagnac, Laine douce, Elastic, culori diferite, etc.—Paltoane cu diferite blani veritabile la gurile și plușuri de mătse — Paltoane imblănite peste tot de oraș și de voiage.

Cantitățile considerabile de mărfuri ce primim neintrerupt din propriile noastre fabricațiuni, ne pune în plăcută și comoda pozițiune d'a asigura că, distinsa noastră Clientelă, ori cât de exigentă ar fi, va fi desigur pe deplin satisfăcută. Prețurile sunt destul de convenabile spre a putea învinge verice concurență Depoul geenal al fabricelor noastre din Europa este la

LA CAVALERUL DE MODA

București, 2. Strada Șelari și colțul stradei Covaci. 2

en detail

Banca Națioaală a României

In conformitate cu art. 45 alin. 2 d statute combinat cu 44, Consiliul gener a decis a se plăti cu incepere de ia 15 Decembre curent, la Banca Centrală și sucursale, pentru fie care acțiune un acou de 30 lei din dividendul cuvenit pe an 1880—81.

Detentorii de acțiuni la purtător ve putea presenta acțiunile sau cupoane No. 1 și 2, detașate, însoțite de un bon derou ce li se va da de către Bancă, spr a să face mențiune pe dăsele că s'a plătit a acou de dividend, de oare ce aceste cupoane nu s'a vor reține de Banc de cât atunci când se va plăti integral d dividendul.

Pentru acțiunile nominative, plata acou tului de dividend se va face numai în B curești. Detentori de aceste acțiuni v subscrie chitanțele ce li se va presenta a Administrațiunea Băncei.

NOUA INVENTIUNE

PARFIE IXORA BREONIE

ED. PINAUD

Sapun de IXORA
Essenta pentru batisto de IXORA
Apa de toilleta de IXORA
Pommada de IXORA
Olu de IXORA
Pruf de orez de IXORA
Cosmetic de IXORA

37, Boulevard de Strasbourg, 37.
Singurul Deposit aliu Aspasinei Mignot.

OCAZIUNE

A. GINSBERG

FAVORABILA

BUCUREȘTI

23 Calea Victoriei (Mogoșoai)



SARACIA SANGELUI

FRIGURI, BOALE NERVOASE

VIN DE BELLINI

CU QUINQUINA ȘI COLOMBO

diplomă de merit de la expos. din Viena

Acest vin întăritor, febrifugiu, antinervos vindcă afecțiunile scrofuloase, friguri neurose, diare, crenice, culori palide, neregularități a sângelui; ee convine specialmente copiilor, femeilor delicate, persoanelor în vârstă și acolor slăbite de boală sau de excese.

Adh. DETHAN, farmacist, Fob. St-Denis, 90 Paris și principalele farmaci din România și străinătate
A se cere pe etichete Timbrul guvernului franzeș și semnătura J. Fayard. Prețul 4 fr.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR

Approbatū în Franța, Belgia, Austria, Rusia. Rob'ulū este un Siropiū Depuratifū (curățitorū) de compozițiune cu totul vegetală a căruia reputațiune se urcă la unū secolū (1878). Elū este foarte eficace contra afecțiunilorū pelū, dartzelorū, scrofurilorū, ulcerilorū, gurmelorū, intăririlorū, maladiilorū contagiōse nūvele sau invecitate și contra tuturor viciorilorū sângelui. Elū este garantatū veritabilū prin semnătura Doctorului Giraudeau de Saint-Gervais

Depositiulū Generalū: PARIS, 12 RUE RICHER. In Străinătate în tote Pharmacie.

M^r A. KIBRIK DENTISTE

Vindecă, pune, scoate, plumbuește cu aur cu platină etc. dinții fără de nici o durere și prin metode de curăd inventate. Totolată curăță smalțul dinților într'un mod extraordinar.

Se poate găsi a casă în toate zilele la orice oră. București, strada Știrbey-Vodă No. 9 alături cu grădina Union-Suisse.

AVIS IMPORTANT

LA MAGAZINUL DIN STRADA LIPSCANI No. 21 — 22.

e **PETRACHE IOAN**

A sosit al 4-lea transport de

CASCAVAL DE PENTELEU

și următoarele prospături:

Stridii proaspete, Strahin ri, Icre negre proaspete moi, Icre tescute în ceară de Astrahan, Chitre de o mărime fabuloasă, Pesmeți de Brașiv cu vanilie, Marinată de Hel și tot felul de brânzeturi, mezeluri și pești afumați de toate calitățile.

ENVOI GRATIS ET A TOUT LE MONDE

de l'indication d'une formule infallible pour guérir, en secret et a peu de frais, les écoulements récents ou invétérés.

Ecrire a EYMIN, à Vienne (Isere), France.